

NUESTRA LLEGADA

LA OPINION, al nacer a la vida política, saluda cariñosamente a sus colegas de Madrid y provincias, sin distinguir entre sus amigos y sus adversarios, con los cuales ha de mantener siempre las atenciones que reclaman la cortesía y el compañerismo, a pesar de la lucha de las ideas y del contraste de las opiniones.

A todos nos une el lazo común del amor a la patria, el deseo vivo de purificar nuestra administración, de rehacer nuestra Armada, de fortalecer nuestro ejército, de aumentar nuestra riqueza y de fomentar nuestros productos, lo cual constituye hoy día el fondo sustancial de las agrupaciones políticas y la obra común y más útil de toda la prensa, ante quien mostraremos la rectitud de nuestras convicciones y la sinceridad de nuestras ideas.

La diferencia mayor que puede separarnos de algunos colegas, estriba en la convicción que tenemos de que es muy conveniente para la realización de tantos fines, el advenimiento del partido liberal conservador al poder, que tiene la misión de levantar en calma los monumentos cuyos planos ha trazado el partido fusionista teniendo aquel en su ventaja la unidad y la disciplina indispensables a labor tan fecunda.

Después de estas declaraciones, donde queda patente nuestra misión política, solo nos resta esperar y luchar mientras el tiempo garantiza la verdad de nuestras afirmaciones.

LA FURIA CONTRA EL DERECHO

La oposición se ensaña; sus embates arrecian; los fusionistas y los republicanos se unen para combatir al gobierno, formando con esta unión un contubernio que ha de producir amargos frutos para ambos; la prensa de oposición pone en juego todas las armas ofensivas, sin menospreciar las invenciones ridículas y las falsedades más inaceptables; hay un deseo latente de sedición en todas sus palabras, suponen que el pueblo es un perro al cual se azuza, se provoca y se excita con gritos desaforados e imprecaciones gordas. ¡Espectáculo vergonzoso y progresista!

Esos mismos que defienden el sufragio universal, ahora que lo tienen consignado en la ley lo menosprecian, y sueñan con la sedición y la violencia, indignas de todo espíritu culto y patriota, cuando la legalidad le ofrece el camino recto de conseguir sus fines.

¿Y qué resultado han producido hasta ahora esas excitaciones a la rebelión, esas injurias y esas amenazas de la prensa?

Ninguno, absolutamente ninguno. A pesar de la crisis obrera que deja con el hambre dispuesto el terreno a la mano airada de los motines y de las revueltas; a pesar del clamoreo romántico y chillón de los periódicos; a pesar de las gestiones ocultas y eficaces de los partidos; a pesar de las injurias que llueven sobre el Gobierno, cuya significación, porque hoy es simpática y fecunda, espanta a las oposiciones; a pesar de todo, el país hace su vida ordinaria, espera confiado en las promesas del Gobierno que respeta sus derechos y le brinda la paz, en tanto que sueñan en el aire, como unos zumbidos impertinentes, esas balabronadas huecas con que nos molestan sin aturdirnos los agitadores de oficio.

El Sr. Silvela, por sus órdenes circuladas a los gobernadores, por su alta y superior inteligencia, por la rectitud de su carácter y por estar muy penetrado de su misión delicadísima y de los respetos que al país se le deben, es una garantía brillante de que la voluntad nacional ha de ser libremente expuesta en las urnas electorales.

¿Tiene fuerza la oposición? Pues que lo demuestre con sus votos y deje aparte los caminos legales, ya que al pretender seguirlos pierde aquella fuerza moral indispensable para sostener las ideas en el terreno del derecho y de la ley.

Es más; esa indignación de la prensa que no encuentra ningún eco en la opinión, es el furor del cómico que grita y manotea ante un público indiferente; es transformar la obra política en una opereta bufa con mutaciones y baile.

Con el sufragio universal no es posible el amaño y el ágio en las funciones electorales, y las sospechas que en este punto muestran las oposiciones, quedan desvanecidas a no ser que declaren, si son derrotadas, que no tienen fuerza bastante o que vivimos en un país muelle y abandonado que vota con el gobierno que le rige a cambio de la tranquilidad que le ofrece.

Nosotros no creemos esto; creemos que el pueblo español es consciente y que mostrará su voluntad en las urnas electorales; no le excitamos como a un recluta, le mostramos sus derechos como a un ciudadano.

LA OPOSICIÓN IMPERTINENTE

La ignorancia en todos los asuntos marítimos se está mostrando constantemente en la prensa y se ha mostrado en el Parlamento de una manera palmaria y es lástima que los que deben ilustrar la opinión pública y llaman la atención del gobierno sobre los vicios de la administración, estravién aquella y distraigan esta con el desconocimiento más cumplido de las cuestiones de que tratan y de lo que valen ciertas personalidades que figuran a la cabeza de la Marina.

Decir que el general Beranger al recibir a Peral desconocía la naturaleza y alcance del invento que a este le ha encumbrado a una merecida popularidad, es solemnemente vulgar y desmedido, porque el general Beranger, a quien por algo ha llamado el Sr. Cánovas a formar parte del gabinete conservador, es quien más de cerca sigue en nuestro país los progresos de la ciencia naval; no ya entre los generales, jefes y oficiales del cuerpo general de la Armada, si que también entre los ingenieros y otras personalidades de la Marina cuyas profesiones les obligan a estudiar continuamente las infinitas transformaciones del material flotante.

No desconoce el ministro de Marina el mérito que puede representar el aparato de profundidad del submarino, porque él sabe perfectamente en qué consiste el principio de automatismo hidrostático de que se han servido todos los inventores de siluros y de submarinos; no desconoce el ministro de Marina del partido liberal conservador, qué dificultades representan el almacenar energía eléctrica para mantener la locomoción durante algunas horas, y hasta qué punto y en qué cantidades pueden acumularse estas energías en esas agrupaciones de elementos que reciben el nombre de acumuladores, de los cuales tal vez haya oído hablar el articulista de *El Resumen*.

El Sr. Beranger no ha podido recibir al señor Peral con el aire desdeñoso y altivo de que habla el ignorante autor del artículo que publica el diario republicano vergonzante.

Ignorante por desconocer las condiciones de ilustración del actual ministro; ignorante por no saber en qué consiste el reconocido mérito del Sr. Peral, ignorante porque no ha llegado a sus oídos ó a su entendimiento el concepto que merece el general Beranger entre todos sus subordinados é ignorante también porque cree a sus lectores tan cándidos que, bajo el ataque inmeritado de que ha sido objeto el general más ilustrado de la Marina, no han de adivinar la ligereza del joven aprovechado a quien llama *El Motín* con gran justicia, así aplaudido autor.

OPINIONES

Y bien;

¡Ya estoy aquí amigos míos!

Amigos os llamo, porque tengo la completa seguridad de que hemos de serlo toda la vida; y digo toda la vida, porque ya veo el sueltico con que me habeis de saludar de cuando en cuando muy larga. Seremos queridos colegas, discutire con vos otros sin traspasar los límites de la discusión más prudente; y si acaso alguna vez notais algo en mí de atrevimiento, quiero que lo atribuyais solamente a travessuras de la juventud.

Adolescente soy en estas lides; vengo lleno de buena fé, y... dispénseme esta manera tan descarada de *faire l'article*.

Nada me resta que decirlos, y ustedes perdonen también la frase, pero me siento orador en estos momentos.

Así, pues, me ofrezco a todos desde estas columnas, y me retiro por el foro modestísimamente.

El Resumen es uno de los periódicos de mayor circulación de España, como ellos dicen fuera modestias; y *Don Hermógenes*, que es redactor de *El Resumen*, es uno de los periodistas más atrevidos y de menor circulación de España también.

Y si atrevido solamente le llamo, es por respetar lo que dije al comienzo de esta sección y por cumplir mi promesa de no traspasar nunca los límites de lo correcto.

Pero el espíritu más benévolo siente sublevaciones irresistibles cuando tropieza en su camino con gentes que sin pizca de conocimiento hablan de lo que no entienden con el descaro más insolente. Este *Don Hermógenes* que si se le quita el *Don* no le queda otro que el de decir tonterías, se ocupa anoche de dos figuras importantes en la Marina española dignas cada una de los mayores respetos, y estableciendo un paralelo imposible, comete la torpeza de poner en ridículo al ilustre marino Isaac Peral, por la pretensión absurda de querer humillar ante él al que es hoy nuestro digno ministro de Marina, Sr. Beranger.

¿Quién es Beranger? pregunta ese Hermógenes (ya hemos convenido en suprimirle el *Don* de acuerdo con Moratin) creyendo que no hay quien conteste a tal pregunta.

Lo bueno que tiene es que él inmediatamente se responde, y vean Uds. lo que dice: «Pues Beranger es un ministro de Marina como otro cualquiera.»

De acuerdo estamos. No se trata de darle la exclusiva al ilustre general aunque bien se le merece, en un país donde hemos visto llegar hasta ese puesto a otros sin las condiciones ni los méritos de este ministro, y aquí podría relatarlos orgullosos de tan noble tarea, si no resultase apasionado en esta cuestión que no es defensa personal, sino defensa de un principio de justicia.

Dice más adelante el *petit Hermógenes*; «Le ha llevado a ser jefe de la Armada la misma causa que le hubiera llevado en Esparta a morir ahogado en un río; la vejez Allí suprimían a los inútiles; aquí los elevan al Ministerio.»

¿Si? Pues en la primera crisis cuente ese redactor

de *El Resumen* con un departamento, y no sean ustedes maliciosos, porque no he dicho qué departamento se le podría dar.

¿Es decir, que para hablar de ciertos hombres que están a una altura respetable, no se tienen en cuenta su historia científica, ni sus méritos, ni sus talentos, ni nada?

Si ese señor, contra su costumbre, hubiera procurado enterarse de muchas cosas, a buen seguro que su cinismo no sería tanto.

El ministro actual de la Marina española es quizás el único competente para ese cargo; el que conoce la Armada más en detalles y el que es capaz de hacer por ella lo que hasta aquí nadie ha hecho, pues de buena tinta sé que sus proyectos son los más sanos y los más prácticos.

Y si digo que tan a fondo conoce cuantos asuntos se relacionan con su ministerio es atendiendo a sus profundos estudios y a las diferentes veces que ha desempeñado igual cargo que fueren cinco ó seis ocasiones.

¿Cree D. Hermógenes que los problemas de la navegación submarina eran un secreto tan grande para los hombres que en España se preocupan de ella?

Confíeseme que ha querido sentar plaza de Ducalzal en este asunto; pero eso de manejar el bombón es cosa reservada para el tan aplaudido D. Felipe.

Yo le recomiendo con la mejor buena fé que respete como se merecen a Beranger y a Peral.

Porque si al primero le trata con tanta dureza, en cambio al segundo con su *apestante* incensario le pone verdaderamente en ridículo.

Voy a permitirle dar un consejo al simpático teniente de navío que tanto preocupa la opinión hoy y tan merecidamente.

Es el que sigue: celoso del papel que hoy representa en España debe atender a conservar su prestigio tan dignamente conquistado y al efecto enviar la siguiente carta al gacetero que de él se ocupa:

Sr. D. Hermógenes.

Muy señor mío: Suplico a V. encarecidamente tenga la bondad de no ocuparse de mí de la manera que lo hace y mucho menos en desventaja de respetables personalidades.

Así, pues, hágame el favor de no hacerme más la propaganda B. S. M. »

Y con esto basta. ¡Créame! Sr. D. Isaac!

Los dioses se van.

Por lo menos, uno, sale con dirección a Alzola, y llamo dios a Sagasta, porque no se diga.

Después de haber discutido y de haber fijado las líneas principales de la conducta que su partido ha de seguir en eso que llaman *coalición electoral* y que están en serio toman a pesar del desprecio que los republicanos les hicieron con no admitirlos, después de esto, dijo el Sr. Sagasta se va a Alzola, como una persona mayor abandonándolo todo en manos de Capdepón que no se siente *tourista* este verano, según confesión propia, y que se queda en la corte encargado de despachar el correo y contestar la correspondencia de su principal en todo lo que se refiera a asuntos electorales.

Así lo dice un periódico; el jefe se va convencido que maldito lo que le queda por hacer aquí.

No ha, que fiar mucho, sin embargo. Porque el Sr. Sagasta hace siempre las cosas muy solapadamente.

Por lo pronto ha pedido a la Compañía de los ferrocarriles del Norte, un *reservado*. Esto tiene su miga; sólo Dios sabe lo que nos reserva.

Por lo pronto, todos los comités fusionistas *forman* anoche, tranquilos, el sueño de la oposición. Pero lean ustedes:

«Varios amigos del expresidente del Consejo comunicaron anoche esta noticia (1) del viaje) a los comités liberales.»

Y ante esto no hay comité que resista. Hé aquí lo que aeordaron:

«..... hacer una entusiasta despedida a su jefe.»

Así es que dentro de pocas horas estará el jefe de los fusionistas a la altura de Peral recibiendo una ovación por despedida.

Cada comité llevará su correspondiente bandera con un lema alusivo.

Y eso que Sagasta no ha inventado nada. Ni siquiera la *pólvoa* que suele gastar en *salvas*.

Allá va una noticia *partida por gala en dos*. Primera parte:

«Parece que el alcalde Sr. Sánchez Bustillo ha manifestado al Sr. Suárez de Figueroa su deseo de que continúe al frente del ramo de Consumos.»

La segunda parte estoy por suprimirla, porque con toda seguridad la adivinan Uds. Sin embargo, allá va:

«El Sr. Figueroa ha accedido a esta petición.» ¡Claro!

¡Y que no hubiese accedido! Sabé Dios lo que diría en ese caso *El Resumen*.

PERAL EN MADRID

El ilustre marino sigue siendo objeto en Madrid de las muestras de cariño y simpatía que universalmente le tributan con justicia. El día de ayer visitó por la mañana a los generales Martínez Campos y López Domínguez.

Han llegado a Madrid, procedentes de la isla de Cuba, y se hospedaron también en el hotel de Embajadores, los Sres. D. Pedro y D. Manuel Peral, hermanos del insigne marino.

Ambos señores son también marinos. D. Pedro es el mayor y tiene la misma graduación que el célebre inventor. Don Manuel es el más joven y tiene el empleo de alférez de navío.

—El Sr. Peral no ha almorzado ayer con madame Batazzi.

Por la tarde, acompañado del Sr. Mercader, visitó a los Sres. Sagasta, Becerra y Aguilera, recibiendo en todas partes unánimes pruebas de simpatía.

—A las dos y media de la tarde estuvo en el hotel de Embajadores una comisión del cuerpo de telégrafos, la cual, en nombre del inspector jefe del Centro, Sr. Prados y demás jefes y oficiales del mismo, ha saludado y ofrecido sus respetos al Sr. Peral, oyendo de éste expresivas frases de agradecimiento.

El ilustre marino les ofreció aceptar un modesto banquete a que ha sido invitado por los visitantes.

A las cinco y media de la tarde, una comisión de estudiantes de todas las facultades, cada una con su correspondiente estandarte y seguida por más de mil compañeros, llegó al hotel a dar la bienvenida al Sr. Peral.

Este recibió a la comisión con afabilidad, suma, teniendo que asomarse al balcón a instancias de los que, menos dichosos que sus compañeros, no habían logrado subir.

La manifestación que entonces se tributó al señor Peral fué entusiasta y conmovedora.

El Dr. Cerczo, en nombre del Sr. Peral, dió las gracias a los estudiantes.

El Sr. Peral prorrumpió en entusiastas vivas a España, al pueblo de Madrid y a los estudiantes.

También tuvo que asomarse al balcón el distinguido teniente de navío Sr. Mercader, recibiendo una entusiasta ovación.

A las seis se retiró del hotel la comisión de estudiantes, repitiéndose entonces los vivas al señor Peral y a la brillante dotación de su barco.

Son incalculables las invitaciones y peticiones de audiencia a que ha recibido el Sr. Peral desde su llegada.

El banquete.

Invitado por los señores de navío residentes en Madrid, el Sr. Peral asistió anoche al banquete que en su obsequio celebraron en Fornos sus compañeros.

Entre los comensales, que eran poco más de veinte, reinó la cordialidad y la franca alegría propias del compañerismo y del afecto que todos tributan a Peral.

Cuando llegó el momento supremo de todos los banquetes, es decir, el momento de los brindis, ni uno sólo de los comensales dejó de hacer uso de la palabra, expresando cada uno la inmensa satisfacción que sentía en aquellos momentos, y animando el acto con frases ingeniosas y dichos agudos.

Se dieron vivas a S. M. el Rey y la Reina, así como a Peral, y se acordó expedir dos telegramas: uno a la oficialidad del submarino y otro a la señora de Peral, felicitándola por el día de su santo.

A las diez y media terminaba la comida; esperaban este momento infinidad de amigos y periodistas.

Los oficiales de Marina y el Sr. Peral, acompañados de una multitud que les aclamaba, tomaron var os carruajes trasladándose todos a los Jardines del Buen Retiro.

Paseó Peral por los Jardines, recibiendo a cada paso una viva, una aclamación.

Llegó el entusiasmo de la gente hasta el punto de que hubo señoras que le abrazaron, llegando otros hasta a besarle la mano.

Mañana almorzarán en casa de la Sra. Duquesa de Medinaceli.

LA LOGICA DE LOS HECHOS

La prensa fusionista hace coro a la republicana en zaherir al digno ministro de Marina, señor Beranger, cuya representación en el partido liberal conservador le honra al propio tiempo que beneficia a la patria.

El respetable ministro de Marina, Sr. Beranger, cuya gloriosa historia está por encima de los rencores y los despechos transitorios de las oposiciones, se encuentra en el mismo caso que los demás elementos de origen democrático que forman la conjunción, han coincidido y pactado hoy noblemente con el partido liberal-conservador, en virtud de esa fuerza expansiva que tienen los partidos, por la cual evolucionan lenta y progresivamente.

Hoy, el Sr. Beranger ve consignados en leyes aquellos principios que han constituido siempre su credo y su doctrina, y al aceptar la invitación que le ha hecho el partido liberal conservador para consolidar estas leyes y gobernar con ellas, no hace más que seguir el proceso lógico de su historia política y moverse en el campo donde ha militado toda su vida.

¿Acaso la jefatura de un hombre tiene más fuerza que los principios que él representa; acaso los que vuelven la espalda al Sr. Sagasta han de verse ya incapacitados para trabajar en pró de aquellos principios que hoy son comunes a los partidos liberales monárquicos?

Pensar de este modo es absurdo y ridículo, tanto más cuanto que el Sr. Sagasta es hombre que, a pesar de sus altas dotes, no ofrece al país con su partido las garantías de unión y firmeza que ostentan los liberales conservadores.

Además de esto, que ya es sobrado, el ilustre general Beranger tiene un plan completo de reformas para la Armada, cuya realización, independiente de la política, le da carácter propio, significación conveniente y una alta misión que cumplir, muy útil para la patria.

TELEGRAMAS

Suez 15.—El vapor correo *Santo Domingo*, de la Compañía Trasatlántica, ha salido hoy de este puerto con dirección al de Port Said.

Paris 16.—Telegramas de carácter semi oficial recibidos de Tanager declaran que se ha exa-



GACETA

La de hoy contiene las siguientes disposiciones:
MARINA.—Ley de recompensas á los oficiales generales y particulares de la Armada.
PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo haber lugar al recurso de queja entablado por la Sala de gobierno de la Audiencia de esta corte contra la real orden dictada por el ministro de la Guerra en 21 de Julio de 1886.
FOMENTO.—Ley incluyendo en el plan general de carreteras una de tercer orden que, partiendo de Gontan (Lugo) termine en Ferreira.
 —Otra autorizando al gobierno para otorgar á D. Pedro Ortiz de Zárate la concesión de un ferrocarril económico de Valdepeñas á la C. Izada de Calatrava.
 —Real decreto aprobatorio del proyecto reformado de varios trozos de la carretera de tercer orden de El Replido á la frontera de Portugal.
 —Real orden disponiendo que durante la ausencia de D. Francisco de Paula Arrillaga, director general interino del Instituto Geográfico, se encargue de dicha dirección D. Mariano Catalina, director general de Obras públicas.

EL PAIS DE LA FANTASIA

Las vibraciones interatómicas del mundo físico parecen extenderse al espíritu humano. Apenas se descubre en el campo de la ciencia una nueva maravilla, cuando la inteligencia humana apodórase de ella y la pone al servicio de la industria; apenas se presenta una dificultad en las transacciones comerciales, cuando el espíritu del hombre la salva, concibiendo y realizando construcciones gigantescas; no bien la insaciable curiosidad de los sabios se excita por algún descubrimiento, cuando se analiza al infinito la naturaleza del fenómeno y se hacen derivar de él aplicaciones sin cuento.
 La lucha incesante del mundo de los infinitamente pequeños se hermana é identifica con la lucha de las inteligencias, por medio de ese cambio prodigioso de las ideas, de ese perfeccionamiento de concepciones y de esas intuiciones misteriosas que la ciencia se encarga de esclarecer y perfeccionar siquiera sea *a posteriori*.

Giffart, aplicando la instantánea transformación de un líquido volátil al estado gaseoso, no ha hecho más que anunciar *incóscientemente* otra aplicación más fecunda y grandiosa, sobre todo más humana; la utilización de este rapidísimo cambio de estado como manantial de fuerza y de trabajo.

Considerad 200.000 metros cúbicos de gas hidrógeno reducidos á un pequeño volumen por cualquiera de los procedimientos perfeccionados ya, que emplearon Cailletet en 31 de Diciembre de 1877 y Pictet en 10 de Febrero del 78 y obtendréis un líquido que se transformará en gas á una tensión elevadísima, tanto más elevada cuanto el volumen de la capacidad donde se efectúe la transformación se aproxima menos al volumen propio para el equilibrio.

En este líquido saturado de una energía deseosa siempre de ponerse de manifiesto, tendréis un manantial de trabajo muy superior á los más potentes acumuladores eléctricos, y equivalente á muchas toneladas de hulla. Tal es el principio en que se funda el nuevo motor inventado por Mr. Merry, miembro de la Sociedad de ciencias físico-matemáticas de Filadelfia, y que viene á ser caracterizado por el reducido peso correspondiente al caballo de vapor.

¡Ocho kilogramos y medio por cada caballo de fuerza! Verdadero prodigio que hará facilísima la aereostación y la navegación submarina.

Para los aparatos accesorios á la máquina motora, y aún como auxiliar de ésta, parece ser que Mr. Merry utiliza el gas quemándolo para crear otro manantial de fuerza, y en evitación de que el aire se imprufique.

La aplicación que citamos ha hecho tanto eco en los Estados Unidos, que está á punto de formarse una compañía con diez millones de dólares de capital nominal, con objeto de emprender, con la actividad propia de los yankees, la inmediata construcción de aparatos de aereostación de todas dimensiones, y apropiados para dos ó más personas. Nada tiene de extraño que la República norteamericana suprima los ferrocarriles y carreteras y establezcan todas sus comunicaciones por los aires.

STORR

NOTICIAS

De Madrid

Según telegramas de Almería, ha tomado ya posesión de su cargo el nuevo Gobernador D. Nicolás de Castro, persona competisima en materias administrativas, hombre probo y de rectitud ejemplar, que ya ha desempeñado el cargo que ahora tiene en aquella hermosa capital andaluza, donde dejó gratísimos recuerdos desde la última invasión cólerica que le dió ocasión de mostrar sus altas cualidades de energía, previsión y valor, secundadas entonces por los esfuerzos de su distinguida señora, que, como su esposo, merece y obtiene la eterna gratitud de aquella provincia.

La temperatura máxima del día 15, según el Observatorio de Madrid, fué de 34°6 grados; la mínima de 20°5.

El día 16 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 22 grados á las siete de la mañana, 33 á las doce del día y 32 á las cinco de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

El gobernador de Barcelona, Sr. González Sole, á su paso por Manresa, conferenció con numerosas comisiones de fabricantes y obreros, á fin de consultar opiniones y allegar datos para proceder con el mayor acierto posible en la resolución de un asunto que tanto interesa á Cataluña.

Ha tomado posesión del cargo de director general de Gracia y Justicia del Ministerio de Ultramar el senador Sr. Hernández Iglesias, el cual ha dispensado el más amable recibimiento á los funcionarios todos de aquella dirección.

Si Sr. Martos pasará este verano algunos días en París. Dices que tiene el propósito de celebrar en aquella capital alguna conferencia política de interés.

Los reverendos padres procuradores generales de todos los misioneros de Ultramar han estado á felicitar al señor ministro de Ultramar por su nombramiento para dicho ministerio, habiendo conversado con el Sr. Fabié largo rato, quien estuvo en extremo deferente con ellos.

Después de esto, los referidos procuradores pasaron á dar análoga felicitación á los señores subsecretario y director general de Gracia y Justicia.

El embajador de Italia en España, marqués de Mafei, ha tenido ayer tarde una detenida y afortuadísima conferencia con el ministro de Estado, duque de Tetuán.

Mañana 18, á las dos de la tarde, se reunirán los alumnos de la Escuela general preparatoria de Ingenieros y Arquitectos, en el local de la misma, para tratar un asunto relacionado con las disposiciones referentes á derechos académicos, publicadas en la ley de Presupuestos de 1890-91.

Los senadores y diputados por Madrid, convocados por el Sr. Ferreras, han acordado solicitar el indulto de Higinia Balaguer de la última pena á que ha sido condenada.

El Sr. Ferreras, en nombre de sus compañeros, ha solicitado una conferencia del Sr. Cánovas del Castillo y otra del Sr. Fernández Villaverde para gestionar aquel indulto.

Probablemente hoy se efectuarán sus entrevistas.

Ayer no ha podido celebrar sesión el Ayuntamiento por falta de número.

Ha sido nombrado jefe de la secretaría particular del alcalde de Madrid, Sr. Sánchez Bustillo, el Sr. D. Julián Sánchez Machero, antiguo funcionario que fué del ayuntamiento de esta corte.

Se ha reunido ayer la comisión de Hacienda municipal.

D. Alvaro Luceño continuará al frente del negociado del personal de las carreras judicial y fiscal de Ultramar, que venía desempeñando.

El día 10 de Agosto saldrá de Cádiz para la isla de Cuba el general D. Camilo Polavieja con objeto de hacerse cargo de aquella capitania general.

Una comisión de industriales visitó ayer al nuevo alcalde con el objeto de que les permitiese por las calles la circulación de los pianos de minubrio.

De la iglesia de San José salió ayer á las siete de la tarde la Minerva del Cármen, haciendo estación por las principales calles de la feligresía.

Hemos visitado á la familia del supuesto cólerico que falleció anteayer en el piso cuarto de la casa número 70 de la calle de Serrano.

Afortunadamente la enfermedad sospechosa no ha echado raíces en aquella casa, tal vez porque se trate de un simple cólico con caracteres alarmantes ó merced á los cuidados y á las precauciones que con actividad muy digna de elogio, tomaron los delegados de medicina y de farmacia Sres. Huertas é Iñiguez.

De provincias.

Dicen de la Coruña que el recibimiento hecho por el pueblo al nuevo gobernador Sr. Linares Rivas, fué la manifestación más entusiasta del afecto que goza en aquella sociedad y en el país. Le esperaba en el andén, en medio de inmenso gentío que se extendía en las afueras, el capitán general, gobernador saliente, de egajo de Hacienda, alcalde y comisiones del ayuntamiento, colegio de abogados, sociedades de recreo y representantes de los comités conservadores de Ferrol, Ortigueira, Oza, Santa Comba, Culleredo, Laracha, Muros, Ontes, Neigreira y otros muchos. Puesto en marcha el cortejo, compuesto de 22 carruajes particulares y varios rippers, llegó rodeado de la multitud que se agolpaba en el tránsito al gobierno civil en cuyo despacho recibió, después de tomar posesión, multitud de amigos que se disputaban la honra de saludarle. Poco después trasladóse á su domicilio y ante él, en este momento, dos bandas militares y el Orfeón «El Eco» le dan una brillante serenata.

Han tomado posesión de sus cargos los gobernadores civiles de Barcelona, Málaga, Granada, Cádiz, Segovia, Girona, Palencia, Valladolid y Soria.

El Gobernador de Barcelona Sr. González Sole, ha conferenciado con el Sr. Mascaró representante de los fabricantes de Manresa, con objeto de conjurar la crisis obrera.

En aquella población existen hoy catorce fábricas cerradas y los obreros recorren las calles en actitud expectante.

Los preparativos para la inauguración de los trabajos del ferrocarril de Almería, están ocasionando en aquella población grandes regocijos.

El paseo del Príncipe, artística y profusamente iluminado, presenta según noticias recibidas, un sorprendente espectáculo. Más de cinco mil personas le invaden, lo mismo que las inmediaciones del hotel de Tortosa, donde se obsequió con una brillante serenata á los expedicionarios.

Las calles de las inmediaciones están intransitables. Se han dado repetidísimos vivas á Ivo Bosch, concesionario del ferrocarril. Una comisión de

obreros de aquella ciudad, ha saludado á la prensa de Madrid y provincias con entusiastas vivas.

Son interesantes los datos referentes al proyecto de ferrocarril. La línea férrea seguirá el valle del río Guadalquivir hasta la confluencia del Guadiana menor y desde allí á Guadix, descendiendo por el río Nacimiento y atravesando formidables desfiladeros y bajando por la rambla de Gergal hasta Almería y punto en que ha de levantarse la estación.

La línea medirá una longitud de 240 kilómetros; atravesará por Linares, Ubeda, Baeza, Guadix y valle Andaraz, y también Granada quedará servida mediante un ramal.

Tendrá dicha línea 25 estaciones, algunas de las cuales serán verdaderamente artísticas, los túneles serán 15 y medirán en totalidad 2 700 metros. Se harán importantes trabajos de defensa de las márgenes.

Las obras de edificios y talleres están proyectadas con arreglo á los últimos adelantos, estando encargado de dirigir estos trabajos el inteligente ingeniero Sr. Inchaurrandieta.

La distinción de que ha sido objeto el Sr. Duque de Medina-Sidonia no debe ser causa de los apasionados comentarios que hace la prensa de oposición.

Desde el mes de Enero último estaba acordado por el Gobierno fusionista, otorgar al Duque el collar del Toisón, como merecido premio por su adhesión á la persona del Monarca y sus desvelos durante la gran dolencia que puso en peligro la vida de S. M.

Mas como quiera que el Duque de Medina Sidonia es también senador y no podía ofrecerse tan señalada merced, se le ha conferido ahora en atención á estar cerrados los Cuerpos Colegiados.

Si á los periódicos fusioneros les ha parecido mal que tan esclarecidadecoración haya sido otorgada á la persona de quien se trata, culpen á su jefe el Sr. Sagasta.

Es seguro que el Sr. Marfori irá al Consejo de Estado.

Es bien extraño que algun periódico haya dicho que el gobernador no quiso recibir al Sr. Peral cuando este fué á visitarle.

Cuando el ilustre marino llegó al gobierno civil, el Sr. Sanchez Bedoya se encontraba en el palacio de la Presidencia conferenciando con el Sr. Cánovas del Castillo.

Ayer ha debido salir de París para Biarritz el señor Leon y Castillo.

La Audiencia de León ha condenado á la pena de prisión correccional á una desnaturalizada madre que habia cedido una hija suya á unos titiriteros por 10 pesetas mensuales.

Ha salido de Lisboa para Cádiz el paquete *Isla de Panay*, llevando para la India portuguesa al primer batallón de infantería de Ultramar.

Noticias de Marina: La escuadra de instrucción ha fondeado en la Coruña.

El crucero *Reina Cristina* saldrá en el mes próximo para el Archipiélago filipino.

Las fuerzas navales que en el próximo Otoño irán á Cuba, serán: un crucero de primera clase, otro de segunda y el torpedero *Nueva España*.

El vapor *Ferrolano* ha salido para Gijón á embarcar pólvora para el crucero *Reina Regente* que se halla completamente armado.

Dicho crucero con la fragata *Navarra* se hallarán en San Sebastián el 24 del actual día de la Reina.

En el próximo mes de Agosto saldrán para Fernando Póo el crucero *Isabel II* y el cañonero *Pelcano*.

La lancha *Condor* prestará servicio en el río Muni.

El gobernador interino de Pamplona telegrafió anoche á las ocho y cincuenta lo siguiente al ministro de la Gobernación.

8°50 noche.—Según noticias particulares recibidas en este Gobierno, se ha iniciado un incendio de consideración en la propiedad Boygorri Estella, del señor duque de Alba; el fuego amenazó invadir los campos de Oteiza y Solama. Pido detalles y dispongo auxilio, y si el incendio se propagase saldré con fuerzas militares.

En el puerto de San Sebastián, hallábanse entregada una lancha á sus operaciones de pesca, cuando vió dirigirse hacia los palos de las velas una preciosa paloma.

Por dos veces quisieron los tripulantes agarrarla, y otras tantas huyó. Por tercera vez insistió la paloma, y pudo ser cogida por el patrón.

Reconocida la paloma, era mensajera.

He aquí los instintivos que se reconocieron en ella: en la alcazuelita llevaba el núm. «2 158 E.» en la primera pluma de dicha a'a, en letras azules, ostentaba el lema «Unión é Progré.» en la segunda pluma, con tinta encarnada, llevaba las cifras «0.43.»

Por último, en la pata, llevaba un pequeño tubo de goma con las marcas «Z.—V. P. T.»

La paloma, al veras entre amigos, comió con gran tranquilidad, y atada con una cuerdecita por una pata, fué conducida á San Sebastián, donde su afortunado cazador la depositó en su casa.

Créese que dicha paloma mensajera forma parte de la sección de 700 que por ferrocarril remitieron desde Bélgica al cónsul de esta nación en Bilbao, y las cuales fueron soltadas á las cinco de la madrugada del sábado en la Plaza elíptica del ensanche de aquella villa.

Perdida, debió volar hasta que se decidió á buscar asilo en la referida lancha.

El cólera en Valencia.

El estado sanitario del país no ofrece alarma ninguna, gracias al celo y previsión de las autoridades que combaten valientemente la epidemia empleando todos los medios aconsejados por las juntas de sanidad.

En Valencia la salud es perfecta; los tres únicos enfermos que existen, han entrado en el periodo de convalecencia y las familias aisladas en el campamento no tienen novedad siendo objeto por parte de las autoridades de grandes cuidados y atenciones.

En el resto de la provincia se han registrado los siguientes casos:

Beniopia, una invasión y una defunción; Cullera, dos invasiones; Castellón Rugat, cuatro invasiones

BOCA MENTHOLINA DENTIFRICA BOCA
 Elixir Aleman del Dr. GUTLER
 Importado y preparado por el
DR. ANDREU, DE BARCELONA
BOCA GRAN REMEDIO BOCA
 para la BOCA

VIRTUDES RECONOCIDAS Y POSITIVAS DE ESTE ELIXIR
 el dolor de muelas por fuerte que sea y detiene las cáries.

1. **Calma** la boca de cuerpos extraños y limpia el sarro.
2. **Limpia** los dientes y dá brillo al esmalte.
3. **Emblanquece** y pone fresca la boca quitando la fetidez del aliento.
4. **Aromatiza** la terrible enfermedad del escorbuto por crónica que sea y
5. **Cura** los dientes y muelas dando vigor á las encías.
6. **Fortalece**

Es además el específico más elegante, confortable y económico. Cada frasco tiene 130 gramos de Elixir, lleva un cepillo para los dientes y vale solo 10 reales.
 La Mentholina en polvo aumenta el embellecimiento y blancura de los dientes.

Se venden en todas las buenas Farmacias de España y Antillas.

COMPANIA INGENERA PARA EL ALUMBRADO
 ELÉCTRICO EN MADRID

DIRECTOR GERENTE
 Excelentísimo Sr. D. Pedro Pastor y Landero
INGENIERO JEFE Sr. F. C. Phillips

OFICINA: CARRERA SAN JERÓNIMO, 34 ENTRESUELO

La luz eléctrica, tal como la establece en esta corte la mencionada Sociedad, constituye el más perfecto sistema de alumbrado conocido, por las condiciones de pureza, limpieza, frescura, conveniencia, firmeza, belleza, seguridad y economía que reúne.

La luz de diez bujías costará cinco céntimos por hora, pagando el consumidor los gastos de instalación; y siendo estos de cuenta de la Compañía, seis céntimos.

Los que deseen establecer en sus domicilios el alumbrado eléctrico al comenzar á funcionar la fábrica en Mayo próximo deben apresurarse á hacer los pedidos de instalaciones que se ejecutarán por orden de antigüedad.

SALUD PARA TODOS
LAS PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY
LAS PILDORAS

Purifican la sangre, corrigen todos los desórdenes del estómago, de los intestinos.

Fortifican la salud de las constituciones delicadas, y son de un alor increíble para todas las enfermedades peculiares al sexo femenino en todas las edades.

Para los niños, así como también para las personas avanzadas en edad, su eficacia es incontestable.

EL UNGUENTO

Es un remedio infalible para los males de piernas, del seno, heridas antiguas, llagas y úlceras. Es famoso contra la gota y el reumatismo.

Para los males de garganta, bronquitis, resfriados, toses, y para todas las enfermedades del pecho, no se reconoce otro igual.

Hinchazón de glándulas y todas las enfermedades cutáneas no tiene semejante, y por los miembros contados y juntas rancias obra como por encanto.

Estos medicamentos se preparan solamente en el Establecimiento del profesor Holloway.

73, NEW OXFORD STREET, antes 533 OXFORD STREET LONDRES, y véndense á 1/2d., 2s., 3d., 4s., 6d., 1/2s., 22s., y 33s., el bote ó la caja, y se hallan en todas las farmacias del Universo.

Se ruega á los compradores examinen los rótulos de Caja y Bote, sino á la Dirección, 533, Oxford Street, London.

NUEVAS PILDORAS
 AZUCARADAS,
DE HAYDOCK,
PARA EL HIGADO.

Admirable y extraordinaria combinación de medicina. Las victorias de la ciencia—los telegrafos eléctricos, el Vapor y la Imprenta—han causado una revolución en todo el sistema del globo y han hecho mejor y más sabio á todo el género humano. Así es que, aunque se usa un número infinito de Píldoras para la enfermedad, y reclaman muchos sobre su mérito, el notable descubrimiento del doctor Haydock los ha eclipsado á todos y ha fundado un

NUEVO SISTEMA MEDICO

Los Doctores, cuyas vastas dosis de cuatro ó cinco píldoras debilitan el estómago y paralizan los intestinos, deben rechazar al hombre que restaura la salud y el apetito con una ó dos de sus extraordinarias Píldoras Vegetales. Una ó dos de las **NUEVAS PILDORAS DEL DOCTOR HAYDOCK PARA EL HIGADO**, bastan para poner el estómago en perfecto orden, crear el apetito y despejar el espíritu. Si el Hígado está afectado recobrará sus funciones, y si el sistema Nervioso está debilitado le dará vigor y fortaleza.

- SÍNTOMAS DE BILIS**
1. El paciente se queja de plenitud en el estómago.
 2. Distensión de los intestinos por el viento.
 3. Cardialgia ó dolor en el estómago.
 4. Lasitud ó cansancio, somnolencia despues de las comidas.
 5. Mal gusto en sa boca y la lengua amarillenta.
 6. Constipación con alguna diarrea.
 7. Jaqueca.
 8. Depresión de ánimo y mucha fatiga. Todos los síntomas anteriores demuestran el desarreglo de las funciones del Hígado; y dá aquí la gran importancia de cualquier error que se cometa respecto al estado del paciente. Este deberá administrarse inmediatamente un **Estimulante para el Hígado** cuya forma más conocida es una píldora la experiencia diaria demuestra que éste, cuando la píldora esta propiamente preparada, es el modo más expedito de estimular y promover la acción del Hígado, en el cual puede confiarse siempre. Yo he consagrado muchos años de mi vida á componer una píldora que obrase pronta y sistemáticamente como Remedio Bilioso. Yo no creo en los purgantes fuertes, y por consiguiente he confeccionado uno Píldora que por sí sola es una dosis activa y suficiente, á la cual he dado el nombre de

NUEVA PILDORA DE HAYDOCK PARA EL HIGADO
 Que es el verdadero grano y esencia de la salud, y la gran bendición que la Ciencia ha dado al mundo.

Para la Prostración Nerviosa, la Bilis, Debilidad, Lasitud General, Falta de Apetito y Jaqueca, las **NUEVAS PILDORAS DE HAYDOCK PARA EL HIGADO** serán un Remedio Efectivo.

Cada poma contiene veinte Píldoras. Precio: Veinte y cinco centavos. De venta en todas las Boticas.

A cualquier excéptico que desee probar estas Píldoras se le remitirá un poma gratis al recibir su nombre y dirección.

Pídase por medio de una tarjeta postal un ejemplar del folleto titulado **EL HIGADO Y SUS MISTERIOS** (The Liver and its Mysteries) que suministra valiosos informes á todo el mundo.

HAYDOCK ETC CO.,
 NEW YORK, E. U. de A.

ADVERTENCIA.—Se previene á todos los boticarios, que el nombre del único agente J. H. Francis y W. H. Tooe y Ca, deberá hallarse escrito al través de cada docena de paquetes de las **PILDORAS DE HAYDOCK PARA EL HIGADO**; sin lo cual serán falsificados.

Lanman y Kemp.
 Agentes generales.

Sociedad de Teléfonos de Madrid
 SOCIEDAD ANÓNIMA
 Domicilio social, 15, place Vendôme, Paris

Se convoca á los señores accionistas á la junta general ordinaria que debe tener lugar el martes 10 de Junio próximo, á las tres y media de la tarde, en el domicilio social, 15, place Vendôme, Paris.

ORDEN DEL DIA

1. Memoria del Consejo de Administración y de los comisarios sobre las operaciones del ejercicio de 1889
2. Aprobación de las cuentas del ejercicio de 1889.
3. Fijación del dividendo.
4. Nómbramiento de los comisarios.

Con arreglo al art. 24 de los Estatutos, todo accionista, propietario de diez acciones, puede asistir á la Junta.

Las acciones deberán depositarse quince días por lo menos antes de la Junta, esto es, el 25 de Mayo corriente á más tardar.

En Paris, en la Société de Crédit Mobilier, 15, Place Vendôme.
 En Madrid, en el Banco general de Madrid, Sevilla, 2

El Consejo de Administración.

Estados PERIÓDICOS Obras.

IMPRENTA

D. JESUS

Tengo el gusto de ofrecer á usted en su casa, en la seguridad que encontrará en ella una colección de caracteres, variadísima.

Además de esta ventajosa circunstancia que permite prontitud y relativa perfección en el trabajo, encontrará usted la no menos aceptable de sus precios en—construcción—con todas las de su clase.

Gran Nozal

Calle de JESUS núm. 3.
MADRID

Tacturas Carteles Talonarios

BALNEARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LOS REMEDIOS
 DE ATAUN (GUIPUZCOA)

Aguas sulfuradas cálcicas, variedad nitrogenada.

Curan radicalmente el Escrofulismo, Herpetismo, Herpétides húmedas, catarros de las vías respiratorias dependientes de estas diatesis, Reumatismos, neurosis, clorosis disercias y enfermedades sexuales.

Instalación completa pilas de mármol, salas de duchas y pulverizaciones, etc.

Excelente fonda y precios muy económicos.

Médico-Director, D. Arturo Daza de Campos.

Itinerario.—Ferro-carril del Norte hasta Beasain, y desde este punto cuatro kilómetros de carretera hasta el establecimiento, que se recorren en cómodos y elegantes carruajes, que hacen el servicio á todos los trenes. Temporada oficial de 1.º de Junio á 15 de Septiembre.

El Balneario hállase á una hora de San Sebastián.

NUEVO PRODUCTO
CACAO SOLUBLE Ó EN POLVO
 PREPARADO POR LA CASA

Se toma con agua ó leche, y reemplaza con ventaja á otros desayunos.

Bote de 1/2 kilo..... 3 pesetas.
 Boto de 1/4 kilo..... 1,50

Depósito central: PUERTA DEL SOL, NUM. 13
 y en los ultramarinos de toda España.

Exigir la marca **MATIAS LOPEZ**

ZYTA
 LA
SALTIMBANQUIS
 NOVELA ORIGINAL
 POR
HECTOR MALOT
 VERSION CASTELLANA DE
ANGEL DE LUQUE

MADRID
 IMPRENTA DE FRANCISCO NOZAL
 Jesús, 3, esquina á la de las Huertas.

Sin embargo, dos carruajes de saltimbanquis bajaban la pendiente de Champs, arrastrados por caballos flacuchos y de color indefinido; en la calma de la tarde, oíase el chirrido de sus ejes y de sus muelles con el lamentable gemir de las cosas destrozadas.

El que iba delante, arrastrado por dos caballos, era un largo edificio de tablas rojas y amarillas alternadas, sobre las cuales se leía en blancas letras de desmesurado tamaño: «Gran teatro Duchatellier»; en sus costados abriáanse ventanas de persianas, y de su techo salía un cañón de chimenea en forma de T, de donde se escapaban nubecillas de humo; la parte delantera estaba dispuesta en barandal con galeria circular y puerta de cristales. La segunda carreta era más pequeña y más modesta; arrastrábala un solo caballo, á pesar de que parecía muy cargada, á juzgar por las tablas; los caballetes y los telones arrollados amontonados en la imperial.

Alrededor de estos carruajes marchaban hombres vestidos con trajes estrambóticos por la forma y por el color, y que evidentemente no servían en la vida ordinaria, sino que habían sido sacados de los cofres que encerraban los disfraces, cuando el cierzo había comenzado á soplar, para defenderse del frío: el conductor de la primera carreta, el mismo Sr. Duchatellier, envolvióse en el carril de Chopart llamauo el Amable, y en la capa de D. César de Bazán abrigábase el tío Lachapelle, el tesorero de la compañía, que conducía por la brida á Belisario, el viejo caballo ciego enganchado á la segunda carreta; Teodo-